



中共中央办公厅转发《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第四卷的通知》

新华社北京7月11日电 近日,中共中央办公厅转发了《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第四卷的通知》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《中央宣传部、中央组织部关于认真组织学习〈习近平谈治国理政〉第四卷的通知》全文如下。

党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,坚持毛泽东思想、邓小平理论、“三个

代表”重要思想,科学发展观,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想。习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃。党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

(下转第二版)

宁夏党政代表团在福建省福州市考察并召开两省区领导见面会 沿着习近平总书记指引的方向坚定前行 携手开创闽宁协作新局面

尹力梁言顺赵龙张雨浦参加有关活动

本报福州电(记者 马晓芳 姜璐)7月11日,宁夏党政代表团在福建省福州市考察,学习感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的深厚伟力,并与福建省召开党政领导见面会,深入贯彻习近平总书记关于深化闽宁协作的重要指示精神,共话闽宁山海深情,携手开创闽宁协作新局面,共同奋进社会主义现代化建设新征程。福建省委书记、人大常委会主任尹力,自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺,福建省委副书记、省长赵龙,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦参加有关活动。

见面会上,尹力代表省委、省政府对代表团来闽表示欢迎,对宁夏经济社会发展成就表示钦佩,并感谢宁夏长期以来给予福建发展的支持。他说,闽宁协作是习近平总书记亲自开创、亲自部署、亲自推动的伟大事业,也让两省区结下了深厚情缘。26年来,闽宁两省区沿着习近平总书记指引的方向,一任接着一任干、一年接着一年抓,开创了东西部扶贫协作的“闽宁模式”,探索出一条促进共同富裕的有效途径,有力推动了民族团结进

步事业发展,充分彰显了中国共产党的领导和我国社会主义制度的显著优越性。尹力说,当前,福建深入学习贯彻习近平总书记来闽考察重要讲话精神,充分发挥自身优势,做大做强做优数字经济、海洋经济、绿色经济、文旅经济,加快推动高质量发展。他指出,深化新时代闽宁协作是两省区共同政治任务和职责,具有良好传统和广阔空间,要牢记习近平总书记的殷切嘱托,铸牢中华民族共同体意识,继续携手把闽宁协作事业推向前进。要共同巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推动乡村振兴;共同推动产业优势互补,提升合作发展水平;共同打造品牌拓展市场,推动文化旅游融合发展,续写新时代“山海情”,奋力谱写互帮互助、优势互补、共同发展的新篇章,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

梁言顺对福建长期以来给予宁夏的帮扶支持表示感谢。他说,福建是习近平总书记的“第二故乡”,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地。这次福建之行是宁夏新一届党委班子第一次来福建,见到了很多“老朋友”,在“走亲戚”中感受

到了闽宁两省区的山海之情。踏上这片总书记满怀深情、寄予厚望的土地,我们更加深切感悟到习近平新时代中国特色社会主义思想蕴含的真理力量和实践伟力,感悟到总书记的政治智慧和政治勇气,更加发自内心敬佩总书记、信赖总书记。这些年,福建省委、省政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定担当总书记赋予的“四个更大”重要使命,绘就了“机制活、产业优、百姓富、生态美”的新福建生动画卷。我们要学习福建深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的先进经验做法,加快建设美丽新宁夏,奋进社会主义现代化建设新征程。闽宁对口帮扶是总书记在福建工作时带头主抓、亲自谋划、倾力推动的一件大事,26年来福建省把宁夏事当作自家事、把宁夏人当成自家人,帮助宁夏打赢了脱贫攻坚仗,与全国同步建成了全面小康社会。我们将与福建携手并肩,在新的起点上推动闽宁协作向更宽领域、更深层次、更高水平迈进。

在福州期间,梁言顺带领宁夏党政代表团,沿着总书记的足迹,实地感悟“有福之州”

蓬勃发展背后的“福气”之源,汲取思想养分,求取发展真经。从群众家门口的生态氧吧福山郊野公园,到依靠科技创新驰骋国际市场、成为领域专精特新巨头的福光股份、高意通讯、福耀玻璃、京东方光电公司,再到汇聚福州历史之源、文化之根的三坊七巷历史文化街区,代表团一路走来、一路看、一路听,沉浸式感受创新带给福州这座历史文化名城日新月异的变化,为以自主创新突破“卡脖子”技术制约的企业感到骄傲,为科技范与文化味相融相促、美美与共的城市气息点赞。大家表示,福州之行令人脑洞大开、眼界大开,要从福建的创新发展中开阔思路、开拓思维,进一步解放思想、求新求变,鼓足晚睡早起、实干苦干的劲头,无中生有、有中创新、新中出彩,争取早日把欠发达的“欠”字甩掉,奋力把总书记为宁夏擘画的宏伟蓝图变为美好实景。

福建省委副书记、政法委书记罗东川,省委常委、组织部部长邢善萍,省委常委、福州市委书记林宝金,省委常委、秘书长吴信林,副省长郑建闽,自治区领导陈雍、雷东生、石岱、王刚、王道席参加相关活动。

聚焦党代会 共话新发展

本报讯(见习记者 徐琳)7月9日,泾源县泾河源镇冶家村100多家农家乐全部客满。地处六盘山国家森林公园景区旁的冶家村,是一个吃着“旅游饭”,让风景变“钱景”的特色旅游村庄,户均年收入达6万元以上。

清凉资源“热”了固原旅游产业。南下的西伯利亚冷空气与北上的暖湿气流在六盘山交汇,雨量充沛,植被茂盛,空气中负氧离子含量高,湿度在50%上下,“18摄氏度的夏天”清凉资源成就了固原避暑旅游。

常有外地游客夸赞六盘山下凉而不湿的气候,当地姑娘却不领情:“哈哈,夏天也把人凉的,连个裙子都穿不成。”来自银川的查海勇是房车旅游“达人”,已经在隆德县避暑4年了,每年都要呼朋唤友在六盘山区住上三四十天。清凉资源“热”了固原蔬菜产业。

“每到夏季,广东地区气温偏高,这个季节种植菜心、甘蓝等蔬菜,就会出现菜叶卷边、品质低等问题。固原夏季凉爽宜宜,在高温地区不能种植的蔬菜在这里可以高质量生长。”正是看中清凉资源的优势,广东人林创斌来到固原市原州区种菜。

固原市充分利用清凉资源发展清凉蔬菜产业,全市清凉蔬菜种植面积稳定在50万亩,年产量240多万吨,产值45亿元左右,提供村民年人均可支配收入2400元。

清凉资源“热”了固原肉牛产业。固原市另一大支柱产业肉牛产业的发展也离不开清凉资源。六盘山肉牛怕热不怕冷,在年均10摄氏度的清凉气候中,生长缓慢的六盘山肉牛,才能生产出肉质鲜嫩、瘦肉多、脂肪少的优质高端牛肉。

固原市聚焦打造全国百万头高端肉牛生产加工基地目标,抓良种繁育、规模养殖、饲草保障、精深加工,延长产业链条,打造产业集群,促进肉牛产业转型升级。肉牛饲养量今年年底将达101万头,8万多户农牧户成为肉牛产业成为固原市农村最普惠的“致富车间”。

固原市清凉资源成「热」产业



守望相助,跨越山海天共流

四版



瀚海绿洲绽芳华

本报记者 何耐江 文/图



绿意盎然的腾格里湖。

7月11日,站在中卫市腾格里湖核心区的沙漠博物馆门前,金沙环绕一湖绿水,高墩湖、马场湖、蓑草湖等大小不同的湖泊连接而成的腾格里湖,水系纵横、鸟飞鱼跃,湖岸花香香气弥漫,形成了沙中有水、水中有绿、绿中有景的“绿色长城”,浩瀚的腾格里沙漠在此止步。一个“绿”字,引出遐想无限。

曾几何时,这“绿”与腾格里湖相近却又甚“远”。腾格里湖位于沙坡头国家级自然保护区,距中卫市区5公里,占地面积约2万亩,

是横亘于中卫市区西北方向的重要生态屏障。多年前,由于该区域土地盐碱化严重,荒漠化面积逐年递增,生态系统遭到严重破坏,逐步侵袭城市并威胁城市发展。

2008年,中卫市对此区域进行退渔还湖、生态修复。经过10年持续治理,腾格里湖区域生态环境明显改善。

2017年,中卫市在全市排查沙坡头国家级自然保护区核心区、缓冲区和实验区人类活动点和违法违规建设项目的情况下,开展

清理整治专项行动,将秀水岛酒店和高墩湖项目作为自查点列入了整治工作任务清单。

2020年12月,秀水岛酒店转变为公益性沙漠博物馆,集沙漠展示、多媒体体验、科普宣传及研学于一体。

高墩湖项目违规建筑物被拆除清运,中卫市有关部门针对拆除区域进行生态恢复治理,种植绿色植被6.4万平方米。如今,腾格里湖区域已成为各种鸟类栖息、繁衍、换羽、中转的理想场所。

「锅底湖」变「元宝湖」

本报记者 徐佳敏 见习记者 张璞

银川市金凤区丰登镇有个元宝湖,曾经叫“锅底湖”,从空中俯瞰,其状宛如一口大锅,因此得名。

如今,湖心岛及沿岸植被被浓密,大量鸟类栖息于此,俨然一块生态宝地,又因状似“元宝”,更名“元宝湖”。

近日,记者来到元宝湖,一幅静中有动的生态画面呈现眼前——湖水清澈,芦苇荡漾,水鸟嬉戏……

从“锅底湖”到“元宝湖”,变化得益于当地对元宝湖的长期维护及元宝湖生态环境整治项目的推进。

在元宝湖沿岸的一片裸地上,大型机械正在作业。以前,这片地是建筑垃圾及生活垃圾堆放区,部分湖面也被垃圾侵占,如今堆积的垃圾已被回填的种植土取代。据介绍,元宝湖生态环境整治项目,分为垃圾收集消除与整体绿化。目前建筑垃圾分筛、破碎及场地整理、耕地恢复工作已完成。平整覆土后,按照公园绿地进行整治,其余涉及耕地的部分按原计划进行复耕,绿化工作将于11月底前完成。

丰登镇联丰村村民郑华几个月前成为一名网格员,职责是维护与清洁元宝湖。“我们每周都会对元宝湖周边进行维护和清洁,让元宝湖干干净净。作为湖边长大的娃,守着这片湖水,就是守着我们自己的家园。”郑华说。

丰登镇副镇长张晓华说,丰登镇以生态保护、湿地保护、鸟类保护为基础,推进水环境治理网格化和信息化建设,强化水域岸线环境卫生管理,定期对元宝湖进行巡查和保洁,让元宝湖成为丰登镇的一块生态“元宝”。

近日,记者走进吴忠市古城湾人工湿地,只见一片片黄菖蒲、千屈菜等水生植物长势茂盛,水生植物之下,清流汨汨。这些来自吴忠市第一污水处理厂的污水,通过管网输送到古城湾人工湿地,经过吸附、过滤、氧化还原、微生物分解后,水质变得清亮起来。

“可不要小瞧这块240亩的人工湿地,它是会呼吸、会净化水质的生态系统。”吴忠市生态环境局副局长杨瑞瑞介绍,湿地系统中填充的河卵石、砾石、火山岩等填料能有效去除悬浮物,为微生物生长提供良好环境。种植的黄菖蒲、菖蒲、千屈菜、水葱等水生植物,能够有效净化吸收有机污染物。

“过去对城镇污水排入黄河的水质要求达到一级A类。2018年,自治区对城镇污水

古城湾人工湿地:

一个会呼吸的生态系统

本报记者 蒲利宏

排入黄河水质要求必须达到地表水四类。”杨瑞瑞介绍,吴忠市投资9800万元的古城湾人工湿地,作为吴忠市第一污水处理厂排放尾水直接进入黄河所进行的尾水水质提升工程,于2020年6月投入运营。经人工湿地净化过滤后的水质,稳定达到地表水四类标准。

在人工湿地进水口,浑浊发黄的污水通过岸边的输水管道、过水格栅进入配水渠,源源不断地被“吞入”人工湿地。在不远处的出水口,清水潺潺,汇入黄河。为了确保达标排放,生态环保部门设置专用设备每天对水质

进行自动监控。古城湾人工湿地每天净化4.5万立方米以上污水,年净化处理1500万立方米以上,年可削减污染物520吨。

“人工湿地采用的是生态滞留塘+潜流湿地+表面流湿地组合工艺,可以简单理解为通过‘中药’进行调理,处理过的水更健康。”杨瑞瑞说,污水处理厂尾水输送至潜流人工湿地进行强化处理,后流经表面流湿地进一步稳固出水水质,最后通过管道排出。

2022年,吴忠市实施第一再生水循环利用工程,在古城湾人工湿地末端配套建设再

生水循环利用设施,达到地表水四类标准的湿地尾水通过泵房、管道输送至新宁河进行生态补水及城市绿化,每年可节约新鲜用水量1500万立方米,节省水费300余万元,成功探索出一条人工湿地尾水高效节约循环利用新路径。

人工湿地实现了污水净化、中水回用和生态效益三重叠加,可谓一举多得。截至目前,吴忠市已建成人工湿地11个,在建人工湿地7个,计划2025年全市污水处理厂末端全部配套人工湿地。

关注降雨 暴雨来袭战一线

“这是一种奇妙的缘分” ——吴忠籍大学生马欢在湖南捐献造血干细胞拯救河南孩童

本报记者 张国华

7月7日9时,湖南省湘雅三医院内科造血干细胞采集室,一位身着紫色T恤的小伙子,身前的椅子上摆放着一个生日蛋糕,上面的“20”格外醒目。

此刻,他右手插满了软管,软管中的血正流向采集收集包。远在千里之外的一名小朋友,正等着他的造血干细胞挽救生命。他成为全国第13528位造血干细胞捐献者,也成为宁夏目前年龄最小的造血干细胞捐献志愿者。

他叫马欢,是湖南工业大学学生。从吴忠市赶来的母亲丁海梅守在儿子身边,陪着马欢度过了4个半小时造血干细胞采集。

“虽然距离我的生日还有一个多月,但学校为我准备的生日惊喜,让我非常感动。”马欢说。

“初次配型成功时,我跟妈妈解释了造血干细胞捐献的意义与捐献医疗技术,她便消除疑虑,支持我的决定。到了开始动员员的时候,妈妈每天都会给我按摩,让我放松,并守在身旁安慰我。”马欢说。

“作为一位母亲,我的确担心捐献造血干细胞会对孩子的身体造成影响。但同样是母亲,我更体会病房中,另一位母亲为挽救自己孩子生命的期盼。”丁海梅说。

“让我感动的是湖南工业大学文学与新闻传播学院党委副书记文春风老师,从我的捐献时间定了之后,她就一直在照顾我,经常打电话问我的情况,给我送牛奶。在长沙准备捐献期间,文老师既要忙工作还要照顾我,每天都往返于株洲和长沙,采集的时候,我看到她眼泛泪花。”马欢记得许多人对他的好。

(下转第二版)



马欢(左)。(图片由受访者提供)